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Aşağıdaki sorulanmın İçişleri Bakanı Ali YERLİKAYA tarafından Anayasanın 98. ve

İçtüzüğün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasım arz ederim.
23.12.2024

Kuzey ve Doğu Suriye’de yaşananları takip ettikleri sırada SÎHA saldırısıyla katledilen iki

gazeteci Nazım Daştan ve Cihan Bilgin için 22.12.2024 tarihinde, Mardin’de kurulan taziye

çadırımn çevresinde silahlı ve çok sayıda kolluğun bulunması, buraya gelen ziyaretçilere

yönelik sözlü ve fiziki müdahalelerde bulunduğu basına yansımıştır. Taziyeye haber takibi ve

ziyaretçi olarak giden gazeteci Öznur Değer’e yönelik bir kolluk personeli tarafindan “Üstüme
Çık” şeklinde sarf edilen hakaretamiz, cinsiyetçi ve taciz boyutundaki sözler ve tavırların

ardından Değer ve çevresindeki kişiler kolluğu önce uyarmış, ardmdan tavnn devam etmesi

üzerine “bu şekilde davranamayacağı” şeklinde tepkiler verilmiştir. Olay yerindeki amir, bu

ifadeleri kullanan kolluğa “sen cevap verme” diyerek uzaklaştırmaya çalışmış, çıkan tartışma

sırasında taziyede bulunan kişiler herhangi bir yasal gerekçe olmaksızm rahatsız edilmeye

devam edilmiştir.

Gelenek ve dini gereklere göre kurulan bir taziye çadırı etrafinda çok sayıda, silah ve

kalkanlarla konuşlanmış olan kolluk kuvvetlerinin orada bulunma sebepleri dahi yasal ve meşru

değilken, taziyeye katılan bir kadına taciz niteliği taşıyan söz ve eylemlerde bulunulması, başta
üst ve amirleri olmak üzere tutanak edilmesi ve Bakanlık tarafindan soruşturulması gereken bir

husustur. Buna karşın, olaym faili olan görevli personele değil, mağdur Öznur Değer hakkında
“kamu personeline hakaret” gerekçesiyle soruşturma açıldığı öğrenilmiştir.

Bu bağlamda;

, 1. Mardin’de kurulan taziye çadırının çevresinde onlarca polisin silah, kalkan ve saldırıya

hazır şekilde görevlendirilmesinin yasal ve meşru gerekçesi nedir? Bu talimatı kim,

hangi amaç ve gerekçeyle vermiştir?

2. Taziyeye katılan ziyaretçilerden Öznur Değer’e karşı kolluk personeli tarafından

“Üstüme Çık” şeklinde hakaret ve taciz içeren söylem ve tavırlarda bulunulduğu,

uyanlara rağmen sözlü tacize devam edildiği iddialarından haberdar mısımz?

3. Bakanlığımz tarafından bu iddialarla ilgili olarak, sürekli kayıtta olan kolluk kamerası

kayıtları incelenerek teyit ve tespit yapılmış mıdır? Kamera kayıtlan, tamk vs. gibi

deliller toplanmış mıdır?

4. Bakanlığımz tarafından görev ve yetkisini aşarak, hukuka aykın söz. ve eylemlerde
bulunan kolluk görevlisi/görevlilerinin kimlikleri tespit'edüerek,'hakİannda soruşturma
başlatılmış mıdır? , . ^
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5. Öznur Değer’in sözlü ve fiziki tacize karşı vermiş olduğu tepki nedeniyle hakkında

“kamu görevlisine hakaret” gerekçesiyle soruşturma açılmasıyla Bakanlığımzm ilgisi

var mıdır, bu soruşturmadan haberdar mısınız?

6. Barışçıl toplantı ve gösteriler, yürüyüşler, taziye ve cenazeler gibi Anayasal haklarla

güvence altına alınmış toplanmalara kolluk kuvvetlerinin hiçbir yasal neden olmadan

eşlik etmesi, müdahale etmesi ve engellemelerde bulunmasım önlemek amacıyla

Bakanlığımz tarafından yürütülen bir çalışma, planlama var mıdır?


